



**IZSLER  
PROT. N. 17150 DEL 14/06/2017  
5.3.1.0.0.0/30/2017 - AGD 907**

**ISTITUTO ZOOPROFILATTICO SPERIMENTALE DELLA LOMBARDIA E  
DELL'EMILIA ROMAGNA**

**VERBALE DI VERIFICA DELLA DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA:  
PROCEDURA APERTA TELEMATICA SOPRA SOGLIA COMUNITARIA PER  
L'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO TRIENNALE DI GESTIONE E MANUTENZIONE  
DI UNA SOLUZIONE INTEGRATA PER I PROCESSI DI FORMAZIONE  
RESIDENZIALE E A DISTANZA DI IZSLER. CIG: 7046210C6D.**

In Brescia, il giorno quattordici del mese di giugno dell'anno 2017, alle ore 10:17  
presso gli Uffici Amministrativi dell'Istituto Zooprofilattico Sperimentale della  
Lombardia e dell'Emilia Romagna "Bruno Ubertini" in Via Bianchi n.9 Brescia, sono  
presenti per il Seggio di Gara:

- Dott.ssa Maria Marino, dirigente responsabile della Unità Operativa Provveditorato  
Economato e Vendite, in qualità di Presidente
- Rag. Simona Gusmeri, assistente amministrativo, in servizio presso l'Unità Operativa  
Provveditorato, Economato e Vendite, in qualità di testimone e di segretario  
verbalizzante
- Dott.ssa Maria Gabriella Bertazzoli, assistente amministrativo, in servizio presso  
l'Unità Operativa Provveditorato, Economato e Vendite, in qualità di testimone  
giusti i poteri conferiti con regolamento interno IZSLER approvato con Deliberazione del  
Direttore Generale n. 580 del 22.11.2011.

Il Presidente ricorda che la presente procedura è interamente telematica ai sensi dell'art.  
58 del D.Lgs. 50/2016 e, come indicato negli atti di gara, è esperita tramite piattaforma  
telematica [www.albofornitori.it](http://www.albofornitori.it), gestita da CSAMed srl, gestore del sistema.

Risultano intervenuti all'odierna seduta pubblica i signori:

Dott. Eleonora Fratesi con delega acquisita agli atti, che interviene per conto della Società ITALDATA SPA;

Ing. Gianfranco Andreoli, con delega acquisita agli atti, che interviene per conto della Società INVISIBLEFARM SPA.

Il Presidente fa mettere a verbale i riferimenti essenziali che hanno caratterizzato l'iter procedimentale della gara:

- con Decreto del Direttore Generale n. 203 del 21.04.2017 veniva indetta gara da espletarsi a mezzo procedura aperta telematica, sopra soglia comunitaria, per l'affidamento del servizio triennale di gestione e manutenzione di una soluzione integrata per i processi di formazione residenziale e a distanza di IZSLER , secondo bando e atti di gara approvati con il sopraccitato provvedimento e con la pubblicità legale effettuata in ottemperanza alle disposizioni di legge;

- il bando di gara è stato pubblicato in versione integrale:

a) sulla Gazzetta Ufficiale Unione Europea n. 2017/S 090-177198 del 11.05.2017

b) sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana n. 55 quinta serie speciale del 15.05.2017

c) all'Albo on-line dell'Istituto, sul sito web “www.izsler.it” in data 12.05.2017

d) sul sito del Ministero delle Infrastrutture e sul sito dell'Osservatorio Contratti Pubblici della Regione Lombardia in data 11.05.2017, come comprovato dalla documentazione agli atti del fascicolo di gara

f) per estratto sui quotidiani:

- *Gazzetta Aste e Appalti Pubblici* del 26.05.2017
- *Italia Oggi* del 25.05.2017
- *Milano Finanza Ed. locale Emilia* del 27.05.2017

- *Bresciaoggi* del 25.05.2017.

Il Presidente, non essendoci impedimenti, dichiara aperta la seduta e ricorda che la presente procedura concorsuale sarà aggiudicata con le modalità previste dall'art. 95, comma 2, del D.Lgs. 50/2016, ovvero con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, con attribuzione di 30 punti all'aspetto economico e 70 punti all'aspetto tecnico, sulla base di valutazioni che saranno effettuate dalla nominanda Commissione Giudicatrice.

Il Presidente richiama, per una piena cognizione delle precisazioni in esso contenute:

- l'allegato "A", quale riepilogo del "Forum di gara", parte integrante e sostanziale del presente atto, contenente integrazioni agli atti di gara, nonché rettifiche, precisazioni e risposte a quesiti sottoposti dai concorrenti alla stazione appaltante e già rese pubbliche agli operatori medesimi sulla piattaforma telematica.
- l'allegato "B", quale ulteriore integrazione e precisazione da parte della stazione appaltante nei confronti degli operatori economici.

Si richiama lo schema temporale/timing riportato all'art. 15 del Disciplinare di gara, in particolare laddove è stato fissato nelle **ore 12:00 del 13.06.2017** il termine perentorio di firma e marcatura temporale dell'offerta economica e dell'offerta tecnica telematica, nonché il termine per la presentazione (upload) della documentazione amministrativa, termine entro il quale gli operatori economici concorrenti dovevano depositare a sistema la prescritta documentazione.

Trattandosi nella fattispecie di gara telematica, la regolarità documentale deve necessariamente attenere non solo ai contenuti ma anche alla validità dei certificati di firma digitale dei sottoscrittori, che devono essere conformi alle direttive europee 1999/93/EC con firma integra e valida.

Il Seggio accerta che tutti i documenti amministrativi caricati siano stati firmati digitalmente ed i relativi certificati di firma siano in corso di validità.

Accertata la correttezza formale della documentazione presentata si procede con il vaglio della documentazione medesima, che risulta regolare per tutte le ditte partecipanti.

Le risultanze del vaglio formale della documentazione amministrativa presentata sanciscono che i seguenti operatori:

1. INVISIBLEFARM SRL
2. ITALDATA SPA
3. MUST SRL
4. ULISSA SRL

hanno presentato documentazione amministrativa corretta e conforme alle prescrizioni del disciplinare e pertanto sono ammessi al prosieguo procedimentale.

Non essendovi al presente altro incombente da compiere, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 11:00 del 14.06.2017 e dispone di differire i successivi adempimenti a data da destinarsi.

Il presente verbale è redatto su n. 4 (quattro) pagine, oltre agli allegati sopra richiamati (A e B).

Letto, approvato e sottoscritto

per il Seggio:

Il Presidente – Dott.ssa Maria Marino

Il testimone – Dott.ssa Maria Gabriella Bertazzoli

Il segretario verbalizzante e testimone – Rag. Simona Gusmeri

All. A

Oggetto gara: ACQUISIZIONE DEL SERVIZIO TRIENNALE DI GESTIONE E MANUTENZIONE DI UNA SOLUZIONE INTEGRATA PER I PROCESSI DI FORMAZIONE RESIDENZIALE E A DISTANZA DI IZSLER

Protocollo gara: SG\_30/2017

Ente : Istituto Zooprofilattico IZSLER

Data creazione report: 14/06/2017

**Chiarimento n. 1 : Integrazioni e rettifiche al Disciplinare (pag. 20)**

da Ente alle 15/05/2017 13:35 , allegato: 1

**INTEGRAZIONE AL DISCIPLINARE DI GARA:**

Si comunica che il Disciplinare di gara viene integrato come segue. L'integrazione è da intendersi apposta a pag. 20 dello stesso, come risulta evidenziato nell'allegato, nel testo seguente:

“Al fine di semplificare ed accelerare la procedura si richiede, unitamente all'offerta economica, un documento riportante le spiegazioni sul prezzo e/o sui costi proposti, documento da predisporvi ai sensi dell'art. 97 del D. Lgs n. 50/2016 ( verifica eventuale anomalia dell'offerta )

L'upload del file del documento (.pdf con firma digitale) sarà reso possibile, unitamente alla documentazione economica, previa comunicazione PEC ai concorrenti per la presa visione del verbale di valutazione tecnica. ”

**RETTIFICA AL DISCIPLINARE DI GARA:**

Si comunica che la numerazione degli articoli del Disciplinare, a' partire dal n. 12 (pag. 20), viene incrementata di n. 1 unità causa mero errore materiale (n. 12>13; n. 13>14; n. 14>15 .... ecc...)

Si prega di scaricare "NUOVO disciplinare" corretto pubblicato in data odierna riportante le suddette rettifiche/integrazioni.

### **Chiarimento n. 2 : Integrazione modello DOE - rettifica art. 6 del Capitolato Speciale d'Appalto**

da Ente alle 19/05/2017 14:58 , allegato: 1

**INTEGRAZIONE AL MODELLO DOE – DETTAGLIO OFFERTA ECONOMICA:** Si comunica che il modello DOE viene integrato come da allegato. Si prega di scaricare "NUOVO \_DOE" pubblicato in data odierna riportante le suddette rettifiche/integrazioni in relazione ai costi di sicurezza aziendale da indicare nell'offerta (cfr. pag. 20 del Disciplinare " ATTENZIONE")

### **RETTIFICA AL CAPITOLATO SPECIALE D'APPALTO ART. 6**

Si precisa che la piattaforma di riferimento per la richiesta di chiarimenti e/o precisazioni è la piattaforma e-procurement dedicata alla procedura sul sito [www.albofornitori.it](http://www.albofornitori.it) e NON la piattaforma MEPA come indicato per errore nel CSA.

### **Chiarimento n. 3 : Abilitazione lotti**

da Fornitore alle 21/05/2017 09:16 , allegato: 1

Salve, nella procedura telematica lo step di abilitazione ai lotti rimane rosso e non è possibile aggiornarlo o salvare lo stato. E' corretto che sia così o manca qualche informazione/abilitazione che non comprendiamo?  
Grazie, saluti

### **Risposta n. 3 :**

#### **Re:Abilitazione lotti**

da Ente alle 24/05/2017 10:50

E' CORRETTO. Infatti sino al termine indicato del 13/06/2017 ore 12:00 è possibile effettuare una nuova "autocertificazione lotti-fornitori" (ad esempio per variazione del/dei soggetto/i partecipante/i ad eventuale RTI).

### **Chiarimento n. 4 : Manuale di Gestione**

da Ente alle 24/05/2017 14:41 , allegato: 1

Tra la documentazione di gara è stato pubblicato il "Manuale di gestione della Piattaforma Formazione ZSLER"

### **Chiarimento n. 5 : Curricula vitae**

da Fornitore alle 29/05/2017 10:43

Buongiorno,  
con la presente si chiede se i curricula vitae debbano essere anonimi oppure no.  
Grazie

#### Risposta n. 5 :

**Re:Curricula vitae**  
da Ente alle 30/05/2017 11:26  
I Cv NON devono essere anonimi

#### Chiarimento n. 6 : Spese per la creazione dei materiali didattici

da Fornitore alle 30/05/2017 12:35

Le spese derivanti dalle trasferte sul territorio nazionale, per l'acquisizione dei contributi audio-video nell'ambito della creazione dei materiali didattici per i 10 nuovi corsi FAD previsti ogni anno, devono intendersi incluse nell'importo a base d'asta?

#### Risposta n. 6 :

**Re:Spese per la creazione dei materiali didattici**  
da Ente alle 01/06/2017 10:36

**Saranno in capo al fornitore le attività legate alla produzione di tutto il materiale didattico multimediale utilizzato per la realizzazione dei corsi FAD. Come indicato all'art. 7 "Descrizione dei servizi" del Capitolato Speciale d'Appalto, saranno a carico del fornitore l'acquisizione, la post-produzione, l'archiviazione e la pubblicazione dei contributi audio-video acquisiti anche nel corso di trasferte sul territorio nazionale, necessarie per la registrazione degli interventi dei relatori o comunque per l'acquisizione di contributi volti a completare l'offerta formativa.**

**Le spese per tali trasferte sono quindi da ritenersi incluse nell'importo a base d'asta.**

#### Chiarimento n. 7 : Creazione corsi e produzione del materiale formativo

da Fornitore alle 31/05/2017 10:09

Con riferimento al documento "Capitolato Speciale D'Appalto", all'art. 7 "Descrizione dei servizi", nella descrizione del servizio "Creazione corsi e produzione del materiale formativo" si chiede:

1. di confermare o meno che le riprese audio e video dovranno essere realizzate dal Fornitore e quotate nell'offerta.
2. di indicare il numero totale delle riprese a carico del fornitore (dalla documentazione sembra emergere che siano 450: 1 ripresa audio/video per ciascuna lezione X 15 lezioni per ciascun corso X 10 corsi X 3 anni).
3. di confermare o meno che le registrazioni potranno essere fatte ovunque sul territorio nazionale e che i costi di trasferta per la loro realizzazione sono a carico del fornitore.

#### Risposta n. 7 :

**Re:Creazione corsi e produzione del materiale formativo**  
da Ente alle 06/06/2017 09:37

1) Come descritto all'art. 7 - Descrizione dei servizi del Capitolato Speciale d'appalto, le riprese audio e video devono essere realizzate dal fornitore. I costi per tale attività sono a carico del fornitore.

2) Come descritto all'art. 7 - Descrizione dei servizi del Capitolato Speciale d'appalto e come riportato nell'Allegato 1 - Piattaforma di formazione, la creazione dei corsi e la produzione del materiale formativo comprende la progettazione e la realizzazione di un numero massimo di 10 nuovi corsi annui. Ogni corso può articolarsi in media in 15 lezioni.

3) Come descritto all'art. 7 - Descrizione dei servizi del Capitolato Speciale d'appalto, le trasferte possono essere fatte ovunque sul territorio nazionale. I costi di trasferta sono a carico del fornitore.

#### Chiarimento n. 8 : hosting

da Fornitore alle 31/05/2017 10:14

Con riferimento al documento "Capitolato Speciale D'Appalto", Art. 1 "Generalità e obiettivi della fornitura", punto "1. gestione, hosting e manutenzione dell'attuale piattaforma e-learning in dotazione alla Formazione dell'IZSLER per gli interventi formativi" si chiede di conoscere le caratteristiche tecniche e l'architettura del servizio di hosting attualmente utilizzato per l'erogazione del servizio di e-learning

#### Risposta n. 8 :

##### Re:hosting

da Ente alle 06/06/2017 09:39

Si tratta di una soluzione basata su tecnologia LAMP con sistema operativo Linux distribuzione Debian. Il sistema di e-learning adottato si basa sulla soluzione LMS ATutor.

La soluzione risulta in hosting presso l'attuale fornitore ed è dimensionata al fine di soddisfare le esigenze di continuità del servizio oltre a quelle formative riportate nell'allegato "Allegato 1 - Piattaforma formazione.pdf". In particolare l'infrastruttura oggetto di fornitura deve erogare corsi in modalità FAD ad una platea di almeno 30.000 discenti, attraverso la pubblicazione di contributi multimediali (audio, video, animazioni, ecc.) della durata media di 50 minuti ciascuno.

#### Chiarimento n. 9 : Gara SG-30/2017 - Richiesta chiarimenti

da Fornitore alle 31/05/2017 17:51

Con riferimento alla procedura in oggetto , vorremmo sapere :

1. Se IZSLER fornirà tutti i sistemi hardware e software comprensivi delle licenze software di sistema, d'ambiente e di sviluppo?
2. Con Riferimento all'art.12 del Capitolato Speciale, ed in particolare alla voce "E" della Griglia di Valutazione offerta tecnica, in base a quali servizi sarà valutata la piattaforma di e-learning ?
3. Gli ambienti di sviluppo sono ospitati su macchine virtuali?

#### Risposta n. 9 :

**Re:Gara SG-30/2017 - Richiesta chiarimenti**  
da Ente alle 06/06/2017 09:41

1) Come descritto all'art.

7 - Descrizione dei servizi del Capitolato Speciale d'appalto, la fornitura comprende le licenze d'uso a tempo indeterminato, intestate a IZSLER, degli ambienti di sviluppo e manutenzione per tutte le applicazioni rientranti nella presente gara e la manutenzione di quanto fornito, hardware e software, per l'intera durata del contratto. L'hosting della soluzione e-learning è anch'esso oggetto della fornitura e quindi in carico all'aggiudicatario.

2) Come descritto

all'art. 21 - Valutazione offerte tecniche del Capitolato Speciale d'appalto, la piattaforma e-learning viene valutata in base alle modalità di esecuzione

della fornitura.

3) Attualmente gli ambienti di sviluppo non sono ospitati presso l'infrastruttura dell'IZSLER

### Chiarimento n. 10 : Corsi e trasferte

da Fornitore alle 31/05/2017 19:11

Gentilissimi,

in riferimento alla pagina 9 del Capitolato speciale di appalto, par. " *creazione corsi e produzione del materiale formativo*" si richiedono i seguenti chiarimenti:

- Dove sono previste/Ipotizzate le **trasferte** necessarie per la realizzazione del corso su territorio nazionale – punto3 - ?
- In quali lingue sono richieste le **traduzioni** dei corsi – punto3 -?
- Si richiede conferma della necessità dell'attività di **traslitterazione**, intesa come il "Riscrivere un testo facendo uso di un sistema di scrittura diverso da quello originale. Se si, in quali lingue e in quale percentuale rispetto alla durata ipotizzata di ciascun corso (45/50 minuti).

Per favorire la più ampia partecipazione a tutti gli operatori nazionali, si richiede infine se gli **incontri frontali** richiesti possano essere sostituiti anche in parte con incontri in videoconferenza e/o call telefoniche.

Ringraziando fin d'ora rimaniamo in attesa di un gentile riscontro.

### Risposte n. 10

Re:Corsi e trasferte

da Ente alle 06/06/2017 09:43

1) Come descritto all'art. 7 - Descrizione dei servizi del Capitolato Speciale d'appalto, le trasferte sono previste su tutto il territorio nazionale.

2) Le traduzioni sono richieste nelle seguenti lingue: inglese, francese, spagnolo, tedesco, cinese, russo.

3) Il termine **translitterazione** è da intendersi come **trascrizione da fonti audio**. La trascrizione è necessaria e viene effettuata su richiesta dell'Ufficio Formazione. Le trascrizioni possono essere richieste per le seguenti lingue: inglese, francese, spagnolo, tedesco, cinese, russo.

4) Gli incontri frontali richiesti NON possono essere sostituiti con videoconferenze e/o call telefoniche.

#### Chiarimento n. 11 : Valore totale stimato e base d'asta

da Fornitore alle 01/06/2017 12:09

Gentilissimi,

a pagina 2 del Bando di Gara (par. II.1.5) **Valore totale stimato** si fa riferimento al valore di 282.750,00 € mentre l'importo a base d'asta è di 195.000,00 € nel Disciplinare di gara.

A quale valore bisogna fare riferimento?

Distinti saluti

#### Risposta n. 11 :

**Re:Valore totale stimato e base d'asta**

da Ente alle 05/06/2017 11:44

Il Valore totale stimato del contratto include, oltre la base d'asta, tutte le possibili eventuali opzioni consentite dalla vigente normativa, quali il quinto di legge ed eventuale proroga tecnica per un periodo non superiore a mesi nove (cfr: Bando par. II.2.11)

La formulazione dell'offerta invece deve riferirsi alla base d'asta per il triennio pari ad Euro 195.000,00+ iva, come precisato negli atti di gara: si veda in particolare l'art. 1 del Capitolato Speciale d'Appalto, l'art. 4 del Disciplinare di gara ed il modello DOE per il dettaglio dell'offerta economica.

#### Chiarimento n. 12 : Ticket

da Fornitore alle 01/06/2017 12:17

Gentilissimi,

è possibile conoscere quali sono le statistiche relative ai ticket ricevuti e lavorati, divisi per tipologia, negli ultimi 12 mesi.

Ringraziando anticipatamente, porgiamo cordiali saluti

#### Risposta n. 12 :

**Re:Ticket**

da Ente alle 06/06/2017 10:35

Nell'attuale sistema non sono attive funzionalità statistiche sui ticket ricevuti/lavorati. Pertanto la risposta è negativa.

**Chiarimento n. 13 : Hardware e software per la produzione**

da Fornitore alle 01/06/2017 12:25

Si conferma che hw e sw necessari al servizio di formazione (produzione) sono forniti da IZSLER?

**Risposta n. 13 :****Re:Hardware e software per la produzione**

da Ente alle 06/06/2017 09:59

Come descritto all'art.

7 - Descrizione dei servizi del Capitolato Speciale d'appalto, la fornitura comprende le licenze d'uso a tempo indeterminato, intestate a IZSLER, degli ambienti di sviluppo e manutenzione per tutte le applicazioni rientranti nella presente gara e la manutenzione di quanto fornito, hardware e software, per l'intera durata del contratto. L'hosting della soluzione e-learning è anch'esso oggetto della fornitura e quindi in carico all'aggiudicatario.

**Chiarimento n. 14 : Hardware e software per lo sviluppo**

da Fornitore alle 01/06/2017 12:27

Si chiede conferma che hw e sw necessari al servizio di formazione ambiente di sviluppo / test presso IZSLER sono forniti da IZSLER stesso.

**Risposta n. 14 :****Re:Hardware e software per lo sviluppo**

da Ente alle 06/06/2017 10:00

Come descritto all'art.

7 - Descrizione dei servizi del Capitolato Speciale d'appalto, la fornitura comprende le licenze d'uso a tempo indeterminato, intestate a IZSLER, degli ambienti di sviluppo e manutenzione per tutte le applicazioni rientranti nella presente gara e la manutenzione di quanto fornito, hardware e software, per l'intera durata del contratto. L'hosting della soluzione e-learning è anch'esso oggetto della fornitura e quindi in carico all'aggiudicatario.

**MODELLO DOE**  
**DETTAGLIO DELL'OFFERTA ECONOMICA**

**Procedura telematica aperta sopra soglia comunitaria  
per l'acquisizione del servizio di gestione e manutenzione  
di una soluzione integrata per i processi di  
formazione residenziale e a distanza di IZSLER**

**FASCICOLO 5.3.1/30/2017**

Spett.le Istituto Zooprofilattico Sperimentale  
della Lombardia e dell'Emilia Romagna  
U.O. Provveditorato Economato e Vendite  
Ufficio Gare e Contratti per l'acquisto di beni e servizi

Il sottoscritto \_\_\_\_\_

Nato il \_\_\_\_\_ a \_\_\_\_\_

C.F. \_\_\_\_\_ in qualità di \_\_\_\_\_  
(titolare, legale rappresentante, procuratore, institore, altro...)

Dell'impresa \_\_\_\_\_

Con sede legale in \_\_\_\_\_ via \_\_\_\_\_

Con sede amministrativa in \_\_\_\_\_ via \_\_\_\_\_

C.F. \_\_\_\_\_ partita IVA \_\_\_\_\_

Al fine di concorrere alla procedura di gara avviata dall'Istituto Zooprofilattico Sperimentale della Lombardia e dell'Emilia Romagna, sito in via Bianchi n. 9 – Brescia, per l'acquisizione del servizio triennale di gestione e manutenzione di una soluzione integrata per i processi di formazione residenziale e a distanza di IZSLER nell'osservanza delle norme legislative e regolamentari vigenti in materia

## OFFRE QUANTO SEGUE

Per la realizzazione del servizio in oggetto, come richiesto dal Capitolato Speciale d'Appalto completo di allegati e come da Offerta tecnica presentata, per il triennio di esecuzione del servizio.

l'offerta complessiva triennale deve intendersi, ai sensi dell'art. 95 comma 10 del D.lgs n. 50/2016 e s.m.i. comprensiva dei costi per la sicurezza specifici (o aziendali) concernenti l'adempimento delle disposizioni in materia di salute e sicurezza sui luoghi di lavoro. *I costi che devono essere specificamente indicati nell'offerta e risultare congrui rispetto all'entità e alle caratteristiche del servizio, non sono assoggettati a ribasso (saranno escluse, senza attivazione di soccorso istruttoria, le offerte dove non siano indicati i costi della sicurezza).*

### DETTAGLIO OFFERTA TRIENNALE:

**Il prezzo a base d'asta per il servizio triennale è pari ad Euro 195.000,00 + iva.  
L'offerta non deve superare tale importo al netto dell'IVA**

ATTIVITA' previste	Base D'asta	Prezzo offerto in Euro al Netto di IVA (in cifre)
<b>A. Servizi erogati in modalità continuativa e remunerati a corpo</b>  (ft per canone trimestrale anticipato Pagamento con bonifico a 60 gg df fm n. 12 ft di pari importo)	<b>€ 165.750,00</b>	€ .....
<b>B. Servizi erogati a richiesta e remunerati a misura</b>  (ft sulla base di SAL mensili posticipati autorizzati dal Responsabile IZSLER Pagamento con bonifico a 60 gg df fm)	<b>€ 29.250,00</b>	€ .....
<b>TOTALE OFFERTA complessiva TRIENNALE</b>  <b>A + B</b> <i>Importo ≤ alla base d'asta di euro 195.000,00</i>		€ .....
		Al netto di IVA (in cifre) ***

Costi della sicurezza (già ricompresi nell'offerta) € \_\_\_\_\_

Prezzo complessivo in cifre	Prezzo complessivo offerta in lettere
..... ***	.....

\*\*\* Cifra da inserire nell'Offerta (File excel marcato e firmato digitalmente)

## dichiara di

- mantenere invariato il prezzo offerto per tutto il periodo contrattuale;
- mantenere la validità dell'offerta per un periodo minimo di 180 giorni dal termine ultimo di firma digitale dell'offerta economica
- accettare integralmente, senza riserve e condizioni, tutte le disposizioni, clausole, restrizioni, limitazioni e responsabilità contenuti nella documentazione relativa alla procedura di affidamento, e di impegnarsi a rispettare tutti gli oneri e le clausole previste nel Disciplinare di gara ai sensi di quanto previsto dall'art. 1341 del Codice Civile
- aver valutato tutte le circostanze che hanno portato alla determinazione del prezzo e alle condizioni contrattuali che possono influire sull'esecuzione del servizio.
- aver giudicato il prezzo offerto, nel suo complesso, remunerativo e omnicomprensivo di quanto necessario al regolare svolgimento del servizio oggetto della procedura.
- aver preso esatta conoscenza della natura dell'appalto e di tutte le circostanze particolari e generali che possono aver influito sulla determinazione dell'offerta.
- aver tenuto conto, nel formulare l'offerta, degli obblighi connessi alle disposizioni in materia di sicurezza e protezione dei lavoratori, nonché delle disposizioni in materia di condizioni di lavoro.

## FIRMA

(Timbro e firma per esteso leggibile)

Documento da compilare, caricare in pdf con firma digitale e marcatura temporale

ALL. B

E-MAIL PEC del 12/06/2017 a tutti i fornitori accreditati

**Si rettifica quanto indicato a pag. 20 del Disciplinare ed evidenziato in giallo nell'allegato:** il modello DOE non dovrà avere estensione pdf.p7m in quanto oltre alla firma digitale deve anche riportare la marcatura temporale (cfr: timing di gara).